

NUNCA LLUEVE...

La huerta y el campo

Hemos tenido ocasión de hablar con algunos campesinos de estos contornos, y pese a su insaciable sed, están satisfechos con el agua que estos días atrás sazonó la tierra que cultivan.

No hubo la nieve que por aquí y además la delgada capa que se formó sobre el suelo; fué bien pronto disuelta por las lluvias que de inmediato la siguieron y que aún continúan, pues hasta ayer mismo llovió en el campo de Cartagena.

Ha nevado y llovido, nos decían, con mucha gracia; y al contemplar las caras desafiadas con que pronunciaban la frase, pensábamos nosotros en las caras de infinita tristeza de los que nos comunicaban los males que el mismo fenómeno de la nieve había producido en nuestra huerta, hace unos días, toda verdor y exuberancia y hoy toda mustia y dañada.

A los del campo, no es extraño que les parezca que ha tenido gracia; los pobres llevaban tales y tan prolongados tiempos de sequía, que al contemplar como los bichos vomitaban agua a los algibes había de ser cosa graciosa para ellos, aunque se les hundiera la casa. Que es muy negra la sed, para no regocijarse, después de pasada, pensando que por una temporada no volverá.

En cambio para los huertanos, la misma agua, la misma nieve tiene a pesar de su blanca cara de hambre, por que quién sabe si será su consecuencia.

Nunca llueve a gusto de todos, dice el refrán, y es este uno de los más verdaderos aunque los que tienen siempre o casi siempre opinión encontrada, son los que viven del fruto de la tierra a la que proporcionan sus cuidados, y los que, aunque vivan indirectamente de su producto piensan el beneficio o el perjuicio de ella, según el calzado o el abrigo que les obligue a usar para su paseo cotidiano.

FOOT-BALL

El Madrid vence al Unión Sporting

Madrid, 3.—En el campo de Chamartín se jugó el correspondiente encuentro de campeonato entre el Real Madrid y el Unión Sporting, resultando vencedor el primero, después de un encuentro muy reñido, por un tanto a cero. Asistió un gentío inmenso.

Formidable incendio en un colegio

LAS PERDAS ASCIENDEN A 200.000 PESETAS. Sevilla, 3.—Ayer se declaró un formidable incendio en el Colegio de la Trinidad, que regentan los Salesianos.

El fuego comenzó por el teatro, debido a un circuito de los cables.

El pánico entre los niños fué enorme.

Del colegio se sacaron 240 niños.

Las pérdidas se calculan en 200.000 pesetas.

Capítulo de Sucesos

SE EMBRIAGA Y SE PRODUCE DOS HERIDAS

Un individuo llamado José Cadena, cogió el domingo un formidable «tablón».

Cuando iba chaba por una de las calles, tuvo la desgracia de caerse, y se produjo dos heridas; una en la región frontal y otra en el labio superior.

Los guardias trasladaron al hospital al herido, donde fué curado por el médico de guardia.

GOLPE CASUAL

La vecina de esta capital Maravillas Monite, fué curada en el hospital, de una contusión en el costado derecho.

Dicha contusión se la produjo en su domicilio, a consecuencia de un golpe casual.

ATROPELLADO POR UN CARRO

Ayer tarde fué atropelado por el carro que guiaba, Antonio Terol González.

Se produjo la fractura del fémur inferior izquierdo. Fué curado en el hospital.

DIARIO DE CARTAGENA

COSAS DEL VINO

El pasado sábado, ya de madrugada, riñeron en la calle de Tomás Maestre dos individuos: uno zapatero de oficio, llamado Luis López Soriano, de 44 años, y el otro un ex-mozo del Matadero, llamado Miguel Vivanco Sotillo, de 29, conocido por el «Moreno».

De las palabras, aunque no parezcan muy claras, pasando a los hechos. Luis se «aprovechó» y dió a su contrario una puñalada en el vientre.

Dos serenos, una pareja de Seguridad y dos camilleros de la Cruz Roja, llevaron al herido al Hospital, donde se le hizo laboriosa cura, quedando en grave estado.

El agresor pasó a la cárcel, habiendo llevado a cabo el Juzgado las diligencias propias del caso.

EL «LAURIA»

Zarpó con rumbo a Ceuta para quedar agregado a las fuerzas navales del norte de África, el cañonero «Lauria».

NECROLOGIA

Constituyó ayer una verdadera manifestación de duelo el entierro de nuestro querido amigo don Javier Bayo Aedo, padre del notable jugador del «Cartagena F. C.», Bayico.

A éste como a toda su demás familia acompañamos en su pena.

EL BAILE DE LOS DEPENDIENTES

Fué un éxito completo para la sociedad de Dependientes su baile de disfraces, celebrado la noche de año nuevo en el teatro Principal.

DE FUTBOL

Se dice que en los días 6 y 9, actuará el «Cartagena» frente a un notabilísimo equipo alicantino.

Corresponsal.

2-1-1927

FOOT - BALL

R. BETIS 0
REAL MURCIA 2

No esperábamos presenciar en la tarde del pasado domingo, un encuentro tan lamentable entre sevillanos y murcianos. Lamentable en cuanto al espectáculo, no en lo referente a la parte del juego, que mejoró mucho con respecto a los últimos partidos que hemos presenciado.

Se debieron a muy diferentes causas, los continuos incidentes que se produjeron en el terreno de juego, entre jugadores exclusivamente.

Los béticos salieron al campo a ganar, fuese como fuese: las mismas ganas de actuar bien les llevaron a hacer un juego peligroso para sus contrincantes, en especial por parte de los delanteros, sobresaliendo entre ellos, por su descaro y alevosía, el conocido Romerito.

No hay derecho a dejar actuar a un individuo de tal calidad en juego tan noble como el futbol. Debió de ser expulsado en el primer incidente a que dió lugar, y allí se iniciaron los desaciertos del árbitro, que hasta entonces, había actuado bien.

Se defendieron los sevillanos oda la primera parte, recurriendo para ello a toda clase de recursos, incurriendo una vez, que nosotros viéramos, en el máximo castigo, sin que el árbitro se diera cuenta. Allí continuaron los desaciertos arbitrales pues pudo citarse mucho de lo que luego ocurrió, si se hubiese pitado aquella falta y otras muchas cosas peligrosas para la integridad física de los jugadores murcianos.

Sin haber funcionado el marcador y luego de un continuo dominio ejercido por los delanteros rojos, en los que sobresalió de una manera terminante Castro, terminó el primer tiempo, durante el cual se pasó mas tiempo con el juego pasado por incidentes, que actuando los jugadores.

En la segunda parte hasta intervino en el juego una pareja de guardias Municipales, que en uso de un derecho que aún desconocemos, entraron en el campo con orden, no sabemos de quién, de detener al jugador sevillano Romerito, que había cometido una fechoría: propinar tan formidable codazo a Martí que casi le hizo perder el conocimiento. No fué falta o por lo menos el árbitro no lo señaló. Se hubiera evitado tal espectáculo si se hubiera expulsado del campo al jugador sevillano, y no se hubiera dejado volver a él a Martí, que ya había sido objeto de tal castigo al comienzo del match.

Con frecuentes intermitencias en el juego, a causa de lesiones, se jugó el tiempo que restaba del encuentro, que restaba del encuentro, que restaba del encuentro.

Marcaron en el transcurso de éstos tantos los murcianos; el primero por mediación de Flores al lanzar un penalty; el segundo, conseguido por Castro, de formidable chut; tanto que fué muy merecido por el formidable jugador, dada su actuación en este encuentro.

Los sevillanos solo mere-

cen mencionarse en su línea media en que destacó francamente Estevez. Jesús, desde luego, estuvo a la altura de su justa fama.

De los murcianos merece el primer lugar por su actuación voluntariosa y acertada, Castro. Luego, Prast y Flores. Josechu algo agotado. Zamora y Alvarez cumplieron.

Vaso, está formando una excelente pareja con Flores y sería visto con gusto por la afición, la frecuente actuación del notable back cartagenero.

Arbitró el señor Cuartero, que al público no le agradó, y con razón.

Kuz

POR LOS TEATROS

Ortiz

Sigue un público numeroso y selecto llenando las localidades del Teatro Ortiz, deseoso de admirar a la gentil estrella de la canción Paquita Alfonso, artista inimitable en su género.

Por actuar como único número, por no haber llegado las artistas que con ella debían actuar, Paquita Alfonso dobla su cometido, deleitando al auditorio con lo mas selecto de su repertorio, en el que predomina la canción flamenca.

Como complemento, se pasan por la pantalla del Ortiz entretenidas películas cómicas, que son muy celebradas por el público.

Romea

Anoche se estrenó la zarzuela en dos cuadros de Jesús Capdevila y Victor Mora y música de Martínez Valls. «Canción de Amory de Guerra».

Esta obra que estaba anunciada para el domingo, fué retirada del cartel, poniéndose la «La Tempestad».

Lo obra no satisfizo al respetable, y que en algunos momentos mostró su desagrado oyéndose un ligero pateo a la terminación de algunos cantables.

El señor Redondo cantó en el intermedio del espectáculo, dos canciones, que fueron aplaudidas.

TOROS EN ORIHUELA

La corrida del domingo

(De nuestro enviado especial)

Quien dijo que los toros, con calor y con elementos de Andalucía, estuvo en un error; la prueba de ello, es que con elementos de la región levantina y en pleno invierno, se puede dar la fiesta y que ésta resulte lucida como ocurrió el domingo en Orihuela.

Cuatro toros de López Chicheri para Navarro y Barrera componían el cartel en unión de varios regalos en metálico y en especies.

Los toreros. Manuel Navarro, éste chico de Benjúzar, fué dispuesto a demostrar a sus paisanos que no en balde pasa el tiempo y que cada vez está mejor. Efectivamente; el domingo quedó demostrado

CIRCULO MERCANTIL

VARIOS TELEGRAMAS

En cumplimiento de lo acordado en la Asamblea celebrada el día primero del actual, en el Teatro Ortiz, el Presidente de esta entidad ha telegrafiado al Presidente de Consejo de Ministros en la forma siguiente:

«En Asamblea convocada por este Círculo Mercantil, celebrada hoy, con la asistencia de autoridades, cosecheros y exportadores de naranja, de toda la región, acordáronse conclusiones que entregamos gobernador civil, para que las eleve a Vnecencia. Al propio tiempo acordó testimoniarle profunda gratitud por interés demostrado remitiendo cantidad destinada socorro damnificados. Respetuosamente le saludamos.»

Así mismo ha telegrafiado al señor gobernador civil de Murcia, actualmente en Orense, diciéndole:

«Celebróse hoy Asamblea naranjera organizada por este Círculo Mercantil aprobándose conclusiones que elevamos Gobierno esperando las apoye. Dióse cuenta su expresivo telegrama acordándose unanimidad telegrafiarle, testimoniándole reconocimiento Asamblea. Al cumplimentar acuerdo aprovecho ocasión saludarle, deseándole prosperidades año que empieza.»

En las varias adhesiones recibidas con motivo de este acto, se destaca la de La Unión Mercantil Industrial de Cartagena, que dice:

«Lamentamos horrorosa catástrofe originada a ciudad hermana por temporales nieves, asociándonos a petición puedan hacer a Poderes públicos, demanda auxilios que alivien situación creada.— Presidente, Luis García Cánovas.»

Al anterior telegrama, ha contestado el Círculo Mercantil, con el siguiente:

«Dióse cuenta Asamblea de su expresivo telegrama, fiel reflejo mutuas simpatías, comunes intereses, idénticos sentimientos ambas ciudades y al testimoniándole agradecimiento, le saludamos afectuosamente. Eduardo Montesinos.»

que Navarro es un torero valiente y pundonoroso. A su primer toro que era muy veleta le dió cuatro pases por alto corriendo la mano admirablemente y después mirando al morrillo le dió una esocada que resultó atravesada por la rapidez con que acudió el morriaco, que fué suficiente; a su segundo, que banderilleó muy bien en unión de Barrera, hizo una faena más tranquila, con pases de todas marcas, ejecutándolo todo con valentía y arte, terminando con una estocada que resultó baja por un extraño de la res; se le concedió la oreja y el rabo; en quites estuvo muy oportuno y adornado.

Barrera fué el torero que había especial interés en conocer, dado el cartel y la fama de que venía precedido. No defraudó a los oriolanos, aunque para ser el fenómeno todavía está un poco verde; hay madera de torero en él, y si tiene más decisión en el

momento supremo, es indudable que estamos en presencia de un futuro astro taurómico.

Veroniqueó admirablemente a sus dos enemigos, con suavidad y temple, ejecutando esta suerte con suma limpieza, y tan cerca, que fué cogido por su segundo toro al engendrar de nuevo una verónica de una serie de cuatro que le dió admirables.

Con la muleta dió pases de todas marcas, dominando mucho, con adornos de rodillas, tocaduras de pitones, y de más cosas, que entusiasmaron a la grey.

Puso dos pares de banderillas excelentes al tercero, y en quites estuvo oportuno y eficaz.

Con el estoque le faltó decisión y se ve que no es su fuerte.

Los toros, los cuatro ejemplares que envió el escrupuloso ganadero señor López Chicheri, merecen párrafo aparte.

Fueron una verdadera preciosidad; en cuanto a lámina, bravura y nobleza, permitieron el poderse lucir los diestros; estaban bien presentados teniendo en cuenta la época en que nos encontramos; fueron codiciosos con los caballos a los que pegaron de firme, y a excepción del primero, que era un poco veleta y se descompuso al final, los demás, fueron de excelente trapío.

Así se hace ganadería. Vaya mi felicitación al señor López Chicheri.

FAROLAS CHICO.

Lotería Nacional

En el sorteo verificado en Madrid, en el día de ayer, han salido premiados los números siguientes:

Con 500.000 pesetas.
17.270 S. SEBASTIAN MADRID

Con 250.000 pesetas.
27.778 Madrid - Barcelona

Con 150.000 pesetas.
30.154 Burgos-Valencia-Madrid

Con 100.000 pesetas.
15.844 Valencia

Con 15.000 pesetas.
383 Barcelona - Santander - Santa Fé.

499 Almería-Tenerife - San Sebastián

1.015 Madrid

4.472 Manzanares -- Puente Genil Valladolid

4.902 Madrid-Barcelona

5.471 Granada-Oviedo - Lequeitio.

10.716 Madrid-Ciudad-Real-Monforte.

20.845 Barcelona

25.481 Madrid-Santander Valencia

25.866 Madrid Barcelona

27.954 Talavera de la Reina

27.990 Barcelona-Madrid

30.256 Barcelona

30.562 Pola de Siero-Madrid Granada

34.891 Oviedo

37.591 Reus

41.491 Barcelona

41.061 Málaga

42.045 Mérida

42.557 Barcelona

Para anuncio práctico ::::: LEVANTE AGRARIO

De interés regional

La Asamblea naranjera celebrada en Valencia

Por teléfono.

Valencia, 4 (4 m.)— En el Conservatorio de Música, celebróse la anunciada Asamblea naranjera.

Presidió el alcalde y asistieron representaciones de todas las provincias interesadas.

Hoy saldrá para Madrid una Comisión en la cual van representadas Murcia, Valencia y Castellón para entregar al Gobierno las conclusiones de dicha Asamblea y solicitar de éste la creación de comisiones oficiales para el control en la exportación de naranja al extranjero.

Dicha comisión portadora de las referidas conclusiones esperará en Madrid la resolución del Gobierno, para continuar la exportación.

Noticiero local

Hemos recibido un bonito almanaque que el popular entre «El Madrileño» nos ha remitido.

Agradecemos la atención del conocido sastre, y a la vez le enviamos nuestra felicitación por la nueva entrada de año.

Con atento E. L. M. del Presidente del Círculo Católico de Obreros de esta localidad hemos recibido un ejemplar de la Memoria correspondiente a los cursos 1924-25 y 1925-26, haciendo resaltar los trabajos y vida social de este Círculo.

Agradecemos la atención.

Para enterarnos de un asunto que les interesa deberán presentarse en este Ayuntamiento, Negociado del Ramo de Guerra, Pedro Marco y don Nicolás Meseguer, padre del soldado Antonio Meseguer Céspedes.

El pasado domingo celebró sus días nuestro querido amigo y compañero de Redacción, el culto abogado y licenciado en Filosofía y Letras, don Jesús de la Peña Seliquer.

A las felicitaciones que con tal motivo recibiera, una la efusiva de sus camaradas.

Se encuentra morado de la caída que sufrió hace días en su domicilio, nuestro querido amigo don Francisco Pato Quintana.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

En el Casino Militar

ESTELLA ASISTE A UNA VELADA

Madrid, 4.—Estella asistió ayer tarde a una velada en el Casino de Clases del Ejército.

Al terminar el acto pronunció un discurso, elogiando estas veladas.

Dijo además, que las clases del ejército, aunque modestas, tienen gran importancia para la vida y para la Patria.

